

Архангельские губернии XVIII  
века.

Освоение Арктики.

# Религия

Подворная перепись 1785 года.

Служба в церкви рассматривалась, как одна из мирских служб.

Почти треть жителей Архангельской губернии живет убеждениями раскола.

Роль официального православия в процессе формирования севернорусской этнокультурной зоны была сложной и противоречивой.



# Грамотность и художественное творчество

Северное крестьянство было, вероятно, наиболее грамотной прослойкой сельского населения России.

Книжные знания вызывали уважение.

Высокое и повсеместное развитие на Севере разнообразнейших художественных ремесел



# Промыслы

На Поморском Севере основным занятием населения были зверобойные и рыболовные промыслы.

С XVII—XVIII веков стало возрастать значение местного прибрежного промысла на Белом море.

В XVIII веке роль сельдяного промысла начала заметно увеличиваться.

В XVI-XVIII веках занимались вываркой соли из морской воды.

# Судостроительство

В 1693 году была заложена Соломбальская верфь

Первая проводка на Балтику была осуществлена в 1710 году

Соломбальская верфь за все время своего существования построила 500 судов различного типа

В XVII веке и до начала XVIII века через Архангельский торговый порт проходило до 85% внешнеторгового оборота России.

С 1777 по 1787 гг. иностранцы купили 70 кораблей архангельской постройки.

XVII и начало XIX века были периодом бурного развития купеческого парусного кораблестроения.

# Торговля



Архангельск с конца XVI и до начала XVIII века являлся центром внешней торговли России.

Петр I издал указ о запрещении «отпуска товаров за границу» от 4 июня 1722 года

# Освоение Арктики

Петр I направляет Первую Камчатскую экспедицию во главе с Витусом Берингом

Вторая Камчатская экспедиция (1733-1743 гг.) была подготовлена Академией наук при содействии И.К. Кирилова

Результатом исследований северных отрядов явились первые карты, на которых побережье морей было изображено в очертаниях, близких к истинным



# Полезные ископаемые

В 1730 году академик П.Я. Страленберг указывал на находки янтаря местными жителями по берегам Ледовитого океана от реки Енисея до реки Хатанги.

В 1732 году на Медвежьем острове в Кандалашском заливе были обнаружены первые полиметаллические жилы.

Открытие нефтяного ключа



Спасибо за  
внимание!

